I. megoldas: Mivel v = 120°, azért ¢ az ABCA legnagyobb oldala, és igy

(1) a<c<a+b,
és
(2) b<c<a+hb.

Azt kell bizonyitani, hogy az (1), ill. (2)-ben szerepls oldalakbol haromszoget lehet szerkeszteni. Ennek sziikséges
és elégséges feltétele, hogy a legnagyobb oldal kisebb legyen a masik két oldal Gsszegénél, vagyis

(3) a+b<a+c
(4) a+b<b+c

De (3) kozvetleniil kovetkezik (2) els6 egyenl6tlenségébdl és (4) kozvetlendil (1) elsd részének folyomanya.
Ezzel tételiink els részét bebizonyitottuk.

Jeloljiik az (1) alatti oldalukbol szerkesztett haromszog szogeit rendre o, 3 és v/'-vel.

Az eredeti ABCa-bdl a cosinus tétel alapjan

(5) 2 =a?+b* — 2abcos120° = a® + b* + ab
. o 1
mivel cos 120° = ——.
Masrészt a megszerkesztett haromszoghdl ugyancsak a cosinus—tétel felhasznalaséval
(6) A =a?+ (a+b)? —2a(a+b)cos '
(5) és (6)-bol kovetkezik, hogy

a® +b% +ab = a® + a* + 2ab + b* — 2a(a + b) cos '

amibdl
2a(a + b) cosb’ = a* + ab = a(a + b),
és igy
, 1
cos 3’ = 3
vagyis
/BI — 600

A sinus—tétel szerint ] )
sinf’ ¢ siny

sina/ a sina
Mivel 1 .
sin 8’ = sin60° = 3 és siny =sin120° = 3
azért
sina/ = sina
o’ és a koziil egyik sem fekszik a legnagyobb oldallal szemben, tehat egyikiik sem lehet tompaszog, vagyis
o = a,
és
v =180° - 8 — o’ = 180° — 60° — a = 120° — o = 60° + 3.

A masik haromszoggel nem kell kiilon foglalkozni, mert csak a és b oldalakat, ill. « és 5 szogeket kell egymas kozott
felcserélni.
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I1. megoldas: Allitasunkat azzal bizonyithatjuk, hogy tényleg megszerkesztjiik az a, ¢, a + b és b, ¢, a + b oldal
haromszogeket.



Rajzoljuk meg az adott ABCa-et, melyben v = 120°. (L. abrat). Hosszabbitsuk meg az a és b oldalakat C-n tul
a CD = b, illetSleg CE = a szakaszokkal. Mivel v mellékszoge 60°, azért az BCE és ACD haromszogek nemcsak
egyenls szariak, hanem egyenl$ oldaltak, és igy FABA és DBAA a keresett haromszogek, melyeknek szogei tehat

60°, «, 60° + 3

illetGleg
60°, 8, 60° + «
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